

Я родилась и живу на Аркадакской земле в селе Подгорном. Пусть оно небольшое, и далеко от Москвы, в глубинке, но здесь жили и живут люди, достойные уважения и восхищения, люди, готовые всегда прийти на помощь в трудную минуту.

Каширина Геннадия Анатольевича я, к сожалению, не знала, он умер, когда я была совсем маленькой. Но я много раз слышала о нём от родителей, соседей, односельчан. Все они вспоминают о нём только хорошее. Геннадий был весёлым человеком, всегда всех подбадривал, шутил. А ещё он был безотказным парнем. Только с какими просьбами к нему не обращались односельчане. А проблемы у всех были разные, порой даже необычные, неординарные: техника поломалась (Геннадий был инженером по профессии), подвезти до города, с кем-то договориться, что – то где - то достать, найти человека, у которого можно попросить деньги в долг на похороны или лечение близкого человека, ведь первый этап постсоветского времени был достаточно тяжёлый период в истории нашей страны. Почему он был таким? Почему его любили? Почему к нему шли люди?

Многие факторы влияют на формирование личности человека. Воспитание ? Да, конечно, Геннадий родился в интеллигентной семье. Его родители уважаемые жители на селе, где они проживают, по сей день. Они всегда воспитывали двух сыновей в любви, частичку которой они потом дарили окружающим их людям.

А ещё, конечно, ситуации, обстоятельства, не всегда порой приятные, а опасные влияют на характер человека, как положительно, так и отрицательно.

Международные военные конфликты возникли более пяти тысяч лет тому назад, когда появились первые государства в мире. Эту информацию знает каждый школьник. А ещё мы знаем, что конфликты происходят и сейчас, в двадцать первом веке. Причины те же самые:

крупные сильные державы борются за сферы влияния над менее слабыми государствами мира. Россия неоднократно, за всю свою историю, оказывалась в центре таких событий.

Двадцать седьмого декабря одна тысяча девятьсот семьдесят девятого года началась Афганская война. Тогда в Советское время население страны соглашалось с любыми решениями правительства, и не в правилах было это обсуждать и тем более критиковать. Так произошло и в этот раз. Было принято решение о введении войск в Демократическую Республику Афганистан. Конечно, нашлись и те, кто был против, как не без этого? Но это нигде не афишировалось публично, люди говорили шёпотом, а если чуть громче их просили замолчать. Тревога появилась в сердцах матерей, у которых сыновья ещё не были в армии. По прогнозам политиков, война должна была закончиться очень быстро, примерно через год. И у всех появилась надежда, что эта война не коснётся их семей. Но, увы, она продолжалась десять лет.

В стороне не осталась и семья Кашириных: Анатолия Афанасьевича и Тамары Андреевны. Шло время, шла война, росли дети. В тысяча девятьсот восемьдесят четвертом году старший сын Геннадий достиг совершеннолетия, то есть призывного возраста. Ещё подростком, как и все мальчишки, он стал увлекаться спортом: бег, лыжи, волейбол, но лучше всего у него получалась стрельба. Учась в старших классах школы номер два города Аркадака, а затем в Балашовском техникуме сельского хозяйства, Гена часто принимает участие в соревнованиях по стрельбе. Такие ребята, как Гена, всегда приветствуются в армии.

Повестка. Присяга. Семнадцатого мая тысяча девятьсот восемьдесят четвертого года у Геннадия начинается служба в Афганистане. Его умение метко стрелять послужило причиной его назначения на должность миномётчика. Геннадий участвовал во многих операциях, о

которых не любил говорить. Но очень часто он вспоминал парнишку - подростка, для которого стал товарищем. Моджахеды убивали не только русских солдат, но и местное население, которое помогало русским. Однажды, защищая один из аулов от душманов, Гена с товарищем подошли к одному из дувалов и услышали стон. Не раздумывая, он прополз туда и увидел там раненого мальчишку, истекающего кровью. Гена сделал ему инъекцию обезболивающего препарата морфина, предназначенного для него самого на экстренный случай, и вытащил парнишку. Мальчика доставили в госпиталь, и он выжил. До конца службы этот афганский парнишка всегда ждал Гену с заданий. Часто приносил ему важную информацию о передвижении моджахедов, показывал нужные тропы.

«... но на войне, как на войне...», - поёт группа «Любэ», всякое может случиться. Душманы в одной из своих карательных операций вырезали всех мужчин в одном из аулов, успели спрятаться в ущелье, из которого стали вести непрерывный огонь. Именно через это ущелье шла тропа, по которой передвигался отряд Геннадия на помощь своим ребятам, которые неподалёку, в горах, вели бой. Подобравшись ближе к моджахедам, связист передал координаты местоположения врага. Но, к сожалению, а такое бывает на войне, артиллеристы ошиблись, и под обстрел попали и наши ребята, четверо из которых погибло, а троих контузило, в том числе и Геннадия.

Это потом, после окончания войны, будут опубликованы потери в Афганской войне: раненые, погибшие, пропавшие без вести. В разных источниках будут разные цифры. Но везде количество пострадавших не один десяток тысяч человек. Эта война на каждом из них оставила свой отпечаток, пусть не всегда физический, но моральный всегда.

Геннадия и его товарищам очень часто приходилось сидеть в засаде, в горах, где днём температура воздуха плюс тридцать, а ночью минус

двадцать градусов, и ждать. Ждать караван с оружием для моджахедов, которых спонсировало США. Именно это государство, как никто иной, было заинтересовано в поражении Советского Союза.

Ребятам приходилось ожидать до десяти дней, когда и более. Нельзя было себя выдать. Ведь они охотились за караваном с оружием, а душманы за ними. Командир заставлял их пить много кофе, чтобы как можно меньше спать. Опасность, везде опасность. Ему было просто хорошо известно, как много раз спящих солдат вырезали моджахеды, незаметно подкравшись. Всегда необходимо быть начеку. Потом Геннадий и его товарищи скажут своему командиру слова благодарности, что научил их выжить в экстремальных условиях. Скажут спасибо, что заставлял десять дней, когда они в очередной раз были в засаде на задании, есть только сливочное масло посыпанное солью, три раза в сутки на завтрак, обед и ужин. А другого просто ничего не было, все продукты сброшенные им с вертолѐта, из – за плохих погодных условий улетели в пропасть, кроме масла. Да он сохранил им жизнь, а война забрала у них здоровье.

Геннадий вернулся домой больным человеком. Врачи после обследования поставили диагноз: тяжѐлое воспаление легких. Долгое лечение в Балашовском тубдиспансере. Все молились, чтобы Гена поправился. Спасибо врачам, которые использовали многие методы лечения, чтобы поставить Геннадия на ноги. Они предложили Тамаре Андреевне использовать народные средства, она выполняла все их рекомендации. После выписки из больницы её сын был год на инвалидности. Но Гена быстро поправлялся, ведь впереди его ждала весна, девушки, любовь, а страшное и трудное - уже позади, давно уже позади. Так и было. Но постоянное нарушение рациона питания всегда влечет за собой последствия, не всегда сразу проявляющиеся и порой не обратимые. Позже, когда у Геннадия начнутся проблемы с печенью,

Министерство обороны пришлёт родителям письмо со своими извинениями, по поводу неполного обследования сына после демобилизации из Афганистана.

Геннадий был жизнерадостным человеком, на многие симптомы он просто не обращал внимания. Ведь это ничто по сравнению с тем, что он видел, по сравнению с тем, о чём он просто не мог рассказать. Казалось, ещё целая жизнь впереди. Свадьба. Рождение любимой дочери Алёнки. Мечта о сыне. И судьба ему подарила двух сыновей Артёма и Толика.

15 февраля – День вывода войск из Афганистана, один из любимых праздников Геннадия, войны больше нет. Но чем дальше она уходила в прошлое, тем больше и чаще здоровье напоминало о себе.

О таких, как Геннадий, говорят «Настоящий русский мужик». Недаром он за службу получил не одну награду: отличник СА, отличник СА II степени, отличник СА I степени, медаль за мужество и отвагу, три грамоты Министерства обороны за отличную службу в Советской Армии ПВ, ФСБ. За доброе отношение к окружающим его людям он получил любовь, уважение, авторитет, светлую память.

Я очень горжусь, что, пусть даже заочно, познакомилась с этим человеком. Я знаю его дочь, сыновей, родителей, жену, внуков – они хорошие, добрые люди. А какими им быть? Они и не могут быть другими, ведь у них такой сын, отец, дед, муж! И мне всем им хочется за него сказать простое спасибо.

РАЙОННЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС

НОМИНАЦИЯ: «АФГАНИСТАН В ЕГОГ СУДЬБЕ»

«КАШИРИН ГЕННАДИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ»

Выполнила :

Кудинова Юлия Николаевна

10 класс,16 лет.

МБОУ – СОШ № 1 г.Аркадака

Руководитель :

Кудинова Людмила Николаевна

учитель истории МБОУ – СОШ №1 г.Аркадака

контактный телефон: 88 4542 4 17 95 (раб.)

8 917 321 90 51 (моб.)

e - mail: relbyjdf.kbz@mail.ru

2014 ГОД















